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  މލާގޭެ މގަމުތަގީއަި މސައަކްތަކްރުމުށަޓްކައަި މގަބުނަދްކުރުމުއާބިހެޭ ޤވައާދިު
 

މއިީ އުމރްާނީ އަދި އޖިްތމިާޢީ  އަދި މިނޫނވްސެް      .1  ތއަރާަފއާި ނނަް
ގޮތްގތޮުން މާލެތރެގޭއަި ކރުވެެމނުްދާ
މަސއަަްކަތތްަކގުެ ތރެއެިން މާލގޭެ މަގއެް

ހެންމެކނޮްބަނދްުކޮށގްެންނނޫީ ކރުެވނެް ނެތް އަދި 
ކރުނަްޖހެޭ މަސއަްކަތތްއަް ކަނޑއަެޅޭ އއެް
އޞުޫލަކުން ކރުަމުން ގެންދިޔމުަށޓްަކއަި

މގިަވއާިދށަް ކރުުކޮށް. ކުލވަާލވެިފއަވިާ ގަވއާިދކެެވެއެ
  .އވެެ" މަގުބަނދްުކރުމުއާިބހެޭ ޤވައާިދު" ކިޔނާީ 

  
މަސއަްކތަްކރުމުށަްޓަކއަި 

  މގަުބނަދްުކރުނުް
މާލޭގެ މގައެް ބނަްދުކޮށގްެން މސައަްކަތްކރުމުުގެ    )ހ(  .2

ހއުްދަ ދެވނޭީ އުމރްނާީ، އިޖްތމިާޢީ އަދި މިނނޫްވސެް
ގޮތްގތޮުން މާލެ ތރެގޭއަި ކރުވެމެުންދާ
މަސއަްކަތތްަކގުެ ތރެއެިން މގައެް ބަންދުކޮށގްެންނނޫީ
ކރުވެެނންެތް އަދި ކނޮްމހެެން ކރުަނޖްެހޭ

  .މަސއަްކަތތްއަް ކރުމުަށވެެ
  

މަގއެް ބަންދު ކރުެވނުީ ކމަުގއަި ބެލވެޭނީ ހތަރަު    )ށ(    
ނކުރުވެޭގތޮަށްފރުޮޅީ ދއުވްާ އއެޗްއިްސަށް ދަތރުު 

  .އެމގައެް ބނަްދުކރުވެޭނމައަެވެ
  

މގަުބނަދްުކރުމުގުެ 
  ދނިނުްހއުދްަ 

ނީ އމެަގއެް ހމިެނޭމަގުބނަްދުކރުމުގުެ ހއުްދދަޭ      .3
އެކމަަށް އދެި. އވަަށއެްގެ އވަަށު އޮފހީުންނވެެ
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ފރަާތްތަކަށް އވަަށު އޮފސީްތަކނުް މިހއުދްަ ހޅަާހުށަ
  .ދކޫރުަމުނގްެންދނާީ ލިޔމުަކުންނވެެ

  
މގަުބނަދްުކރުމުށަް 
ހއުދްަ ދޫކރުމުގުއަި 
  އމަަލުކރުވެޭ އުސޫލް

ވާނީ އމެަގއެް ނވުަތަމަގުބނަްދުކރުމުގުެ ހއުްދަ ދޭން      .4
ގެ ކރާޫބރާޫ ބޮޑުކުޑމަިނަށް ބަލާ އމެަގއެްއެހސިާބއެް
ކަށްއެހސިާބއެގްެ ކރާޫބރާޫ އެނމްެ ކުޑވަަގުތަނވުަތަ 

  .އސިްކަންދގީެންނވެެ
  

މގަުބނަދްުކރުމުށަް 
ހއުދްދަވެޭ ކނަތްއަތްަކާ 

ހއުދްދަވެޭ ވގަތުާ 
  ނގެޭފީ

މިގވައާިދގުެ ދަށނުް މގަުބަނދްުކރުުމށަް ހއުްދަދވެޭ      .5
ކނަްތއަްތަކާ ހއުްދަ ދެވޭ ވގަުތާ ނެގފޭީ މގިވައާިދުގެ

  .ހމިަނާފއަވިާނއެވެެޖަދވުަލުގއަި 
  

މގަުބނަދްުކރުމުގުެ 
  ހއުދްއަށަް އދެނުް

މަގުބނަްދުކރުމުގުެ ހއުްދއަަށއްެދި ހުށހަަޅަނވްާނީ    )ހ(  .6
އެމގައެް ބަނދްުކޮށގްެން ކރުަނޖްެހޭ މަަސއަްކަތްތކަަށް
މަސއްޫލވުާ ފރަާތް ނުވަތަ އމެަަސއަްކަތއެް

  .ކރުމަުނގްެންދާ ކނޮޓްރްަކޓްރަެވެ
  

ނތެް މސައަްކަތެއްމަގއެް ބަނދްުކޮށގްެންނނޫީ ކރުވެެން    )ށ(    
ދގެަޑއިރިަށވްރުެ ދގިމުއުްދަތަކަށް ކރުމުަށޓްަަކއަި

މަގއެް ބނަްދުކރުނަްބޭނުނވްާނމަަ އެމގައެް ބނަްދު
ކރުމުުގެ ހއުްދއަަށް އެދި އެމސަަައަްކަތއެް

ތިން ދވުހަުގެ ކރުނިްކރުނަްބޭނުނވްާ ދވުަހއެް 
ގއެް ހމިެނޭ އވަަށއެްގެރސަްމގީަޑގީއަި އމެަ

  .އވަަށއުޮފހީަށް ހުށަހޅަަނވްާނއެވެެ
  

ގއަި ބުނާ މއުްދަތަށވްރުެ މަދވުގަުތު) ށ(މިމއާްދގާެ     )ނ(    
ކޅޮއެް ބޭނުންކޮށގްެން ނނިމްާލެވދިާނެ މސައަްކަތއެް
ކރުމުަށޓްަކއަި މަގު ބނަްދު ކރުަން ބޭނނުްވނާަމަ

ކރުިން ގޑައިރިު 24އެކމަުގެ ހއުްދއަަށް އެދި 
ރސަްމގީަޑގީއަި އމެަގއެް ހމިެނޭ އވަަށއެގްެ އަވަށު
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  .އޮފހީަށް ހުށހަޅަަނވްާނއެެވެ
  

މަގއެް ބނަްދުކރުމުުގެ ހއުްދއަަށް އެދި ހުށހަޅަަނވްާނީ    )ރ(    
އެކމަަށޓްަކއަި ބނޭުނވްާ މަޢުލމޫާތު ހިމނެޭގޮތަށް

.ފއަިވާ އވަަށު އޮފހީުން ދޫކރުާ ފޯމަކނުްނވެެލާއެކުލވަާ
  

މަގއެް ބަންދކުޮށްގނެް ކރުމަުނގްެންގާ      .7  މަސއްޫލއިޔްތަާ ޒނިމްާ
މަސއަްކަތއެްކރުމުުގެ ތރެޭގއަި ދމިވާާ ހރުހިާ ކމައެގްެ

ޒިނމްާ އުފލުަންޖހެޭނީ އމެަގއެް އިމަސއްޫލއިްޔަތާ
ބަނދްުކރުމުުގެ ހއުްދއަަށް އދެި ހުށހަަޅާ

  .ފރަާތްތަކުނންެވެ
  

ގަޑއިރިަށވްރުެ ދގިު މއުދްަަތަކަށް މގައެްދެ     )ހ(  .8  މަޢުލމޫތާު ދނިނުް
ބަނދްުކޮށގްެން އއެްވސެް މސައަްކަތއެްކރުނާަމަ

ގަޑއިރިު ކރުިން ޚަބރަު 24އެމގައެް ބަންދުކރުމުުުގެ 
އސެް ފަޔރަ.އސެް.ފތަރުާ ވަސީލަތތްަކަށާ އެން

އެންޑް ރސެްކިޔު އަށާ ޓރްފެިކް ޕޮލހިަށާ މިނސިޓްރްީ
މއިުނިކޝޭަނއްަށާ މލާޭއޮފް ޓރްާނސްްފޓޯް އެންޑް ކޮ

މުނސިިޕަލޓްއީަށް އެމގައެް ބަނދްުކރުުމުަށް ހއުދްަދޭ
އވަަށއެްގެ އަވށަު އޮފހީަށް ލިޔމުަކުން

  .އަނގްަނވްާނއެވެެ
  

ދއެވަަަށއެް ހމިެނޭ މގައެް ބަނދްުކރުާނމަަ އެމގައެް    )ށ(    
ޑއިރިުކރުނިް މިމއާދްާގެގަ 24ބަނދްުކރުމުުގެ 

ނަނގްަނވެިފއަވިާ ތނަްތަނގުެ އިތރުަށް ގއަި)ހ(
އެމގައެް ގޅުިފއަވިާ އަނއެް އަށގުެ އވަަށު އޮފހީަށް
އެމގައެް ބަންދކުރުުމަށް ހއުްދދަޭ އަވަށއެގްެ އަވަށު

  . އޮފހީުން ލިޔުމަކނުް އަނގްަނވްާނއެވެެ
  

މަގއެް ބަންދކުޮށްގނެް އއެްވސެް މސައަްކަތއެް    )ހ(  .9  އެހނެިހނެް ކނަތްއަތްއަް
ކރުމަުންދނާަމަ އމެަގއެް ހމިެނޭ އވަަށއެެގްެ އވަަށު
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ޓރްެފިކވްާޑްން އދަި އިއޮފހީގުެ ސްޕވައަޒިރަުންނާ
ޓރްެފކިް ޕޮލހިުނވްސެް އޞެރަޙައަްދއެް ބަލހައަޓްަމުން

މގިޮތަށް ބަލހައަޓްަމނުް ގެންދއާިރު. ގެންދނަްވނާއެވެެ
ރަނޖްެހޭ އއެްވސެް ކަމއެް ފހާގަަކރުވެގިެންއސިްލޙާުކު

އެކމައެް ރގަަޅު ކރުމުަށް އަނގްއަިފނިަމަ
އެމސައަްކަތއެް ކރުމަުން ގެންދނަްވނާީ އެކަމއެް

  .ރގަަޅުކރުުމަށް ފހަގުއަެވެ
  

މަގުބނަްދުކޮށގްެން އއެވްެސް މަސއަްކަތއެް ކރުމަނުް    )ށ(    
އެ ބނޭުމަށޓްަކއަިގެ ) ހ(މމިއާްދާގެ  ގެންދނާަމަ

މަސއަްކަތއެް ނމިެނދްެން މަޢލުޫމާތު ދެވޭ ވރަގުެ
ރާމސަައަްކރުުުވާ ފރަާތނުް މަސއަްކަތކްު ދވިއެސްއެް

   . ތަނގުއަި ބހައަޓްަނވްާނއެވެެެ
  

މަގއެް ބނަްދކުރުުމަށް ހއުްދދަެވޭ މސައަްކަތެއް    )ނ(    
ނމިުނީ ކމަުގއަި ބެެލވެނޭީ
އެމސައަްކަތއެްކރުމުަށޓްަަކއަި މގަުމަތގީއަި ބަހއަޓްާ
ހރުިހާ އއެޗްއެް ނގަާ މަގމުަތި ސާފކުޮށް

  .ނމިުމނުްނވެެ
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  ޖދަވުލަު
  

ތރިގީއަި މބިަޔާނކްރުަނީ މިޤަވއާިދގުެ ދށަުން މަގުބނަްދުކރުމުަށް ހއުްދަ ދެވޭނކެަންތއަްތަކއާި ހއުްދަ ދެވނޭެ ވގަުތާ 
  .އވެަގުތއަަް ނަގާފގީެ ތފަސްީލވެެ

  
  
  
  

 
 

  

ނަަ 
ރަތ
 ފ
ދެވޭ
އްދަ
ހު

6 
ތަ 
ނުވަ

ށް 
އރަަ
ޑަިއ
ގ

6 
ރުގެ
ޑަިއި
ގ

ކަށް
ބޔަަ

  

 
ތަމަ
ފުރަ

 
ދެވޭ
އްދަ
ހު

6
 

ންމެ
 ކޮ

ރުުވާ
އިތ

 
ވުރެ
ރށަް
ޑަިއި
ގ އްގެ

ޑައެ
 ގ
ވަތަ
 ނު
ކަށް
ޑައަ
ގ

 
ކށަްެ
ބޔަަ

  

މަ 
ރަތަ
 ފު
ދެވޭ
އްދަ
ހު

2 
ތަ 
ނުވަ

ށަް 
އރ
ގޑަި

2 
ރުގެ
ޑަިއި
ގ

ކަަށް
ބޔަަ

  

 
ތަމަ
ފުރަ

 
ދެވޭ
އްދަ
ހު

2
 

ންމެ
 ކޮ

ރުުވާ
އިތ

 
ވުރެ
ރށަް
ޑަިއި
ގ

ކށަް
ބޔަަ

ގެ 
އެއް
ގޑަި

ތަ 
ނުވަ

ށް 
އަކަ
ގޑަި

  

      150/- 250/-  އުމރްާނީގޮތނުް ކރުާ މސަައްކަތްތކަަށް
      50/- 150/-  އިޖތުިމޢާީގޮތނުް ކރުާ މސައަްކަތްތަކށަް

  50/-  75/-      އެހނެިހނެް ގޮތގްޮތުންކރުާ މސައަްކަތްތަކަށް


